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Legyenek adottak ugyanazok a sugarak éstialnyomas p; R;;r ; R,
de p;=0¢s p, =0
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A cs6 akkor felel meg, ha
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Aranyossagok felhasznalasaval:
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Adott értékek esetén az ellenérzés elvégezheté. 8 mennyiség — 6 ismeretében 2
meghatarozhato.

Pl. Haadott: S 5 ;S mgi Psi P Re;t,akkor p és R meghatarozhato.

meg

Adott kiilsd és belsé sugar esetén mekkora lehet a p talnyomas, ha mindkét csdben a
maximalis fesziiltség megegyezik a megengedettel? Mekkora ebben az esetben a két cs6

kozos sugara? Tehat adott: S ;S s Py Re; R . Keresett: p ésr

A szamitasi |épések részletezése nélkiil:

s B Xl- y K
e 2
o és osszeadjuk a két egyenletet
Yx-Y«
sk X
™ Y «
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A végeredmény:

" sk e y .0
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A kifgezés szélsoértékét véve:
d sk
Pe=0 @ y, = -2y,
dy S ey
Re _ [Sms Re
T2 B p2
r S meg R
Rendezve:
B
r?=RyRe |
Smeg

Haa r ismert, akkor pg, mad p is meghatarozhato.
Amennyiben a két csé anyaga azonos, akkor
r?=Rs R«

Ebben az esetben a maximalis bels6 nyomas értéke:

& R0
Pemax = Pk +Smeg 1- _BI
K @
A talnyomas:
S 1-y
p=-(1-y ) ot (P Py

K

Mivel: u=Rg atulfedésre (d -ra) lehet kifejezést kapni
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Tulfedésnél:
Ug - ug =d
Azonos anyagu csovek esetén:

(1'y_K)y K
1-y )« -V k)

— p
d=r;=2
B E (
A talfedést atiirés figyelembevételével kell mechanikailag kial akitani.
A p talnyomast sem lehet tetszélegesen novelni, ha mindeniitt rugalmasnak akarjuk

tartani a csovet.

A térfogati terhelés figyelembevétele sikalakvaltozasnal:

Hanincstérfogati terhelés, azaz (5 = b:

_f%U _f%u _ ffU
Sy~ 2 Sy = 2 7 x —
Ty 1 x TxTy
DT =0
DDU =0
Ha §* 0
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Kiindul6 egyenlet: ( Az elmozdulasvektorra felirt alapegyenlet atalakitasaval a Hooke-
torvény figyelembevétele utan)

T =s, +s,
T, =T, +s,=(1+n )(s _ts y)=(1+n )T,

« 14N o o1
ﬁ+n)DTl+I:Hqu:O

SA - nal az alapegyenlet :

(1-n)DT + Nx§=0

Legyen: y potencialfiiggvény

q=- Ny
2
5= 1y
Ty
_f°u
Sy_ﬂxz +y
12U
ty=-
TxTy
T =DU +2y

Ezzel afelvétellel az egyensalyi egyenlet teljesiil.
Behelyettesitve az al apegyenletbe:

(1-n)DDU+(1-n)D 2y -Dy =0
(1-n)DDU+(1- n)Dy =0

Rendezve:
(1- )

(1-n)

DDU + Dy =0 az U fesziiltségfiiggvényre felirt alapegyenlet inhomogén

esetben

Alkalmazas. gyorsan forgo tengelyek
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